
الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة 

﴾       في مادة التكنولوجیاالفصل الأول اختبار ﴿شعبة : تقني ریاضي

ت ر(ھندسة كھربائیة)  3القسم:

نظام آلي لثقب ومراقبة قطع میكانیكیة

: یجب على النظام أن ینجز بصفة مستمرة تثقیب ومراقبة لقطع فولاذیة  ھدف التألیھ.1

وصف الكیفیة:.2
للنظام أربعة وظائف ھي :

a(وظیفة التحمیل
b(وظیفة الانتقال الأفقي لنظام التثقیب
c(التثقیب
d(المراقبة

أتي القطعة إلى مركز التصنیع مثقوبة بثقب أول یتم الكشف علیھ بنظام یحتوي على خلیة      ت
كھر وضوئیة لیتقدم النظام بعدد من الخطوات بواسطة محرك خطوةـ خطوة یوافق البعد بین الثقبین المرغوب فیھ، 

وضع الراحة ویطلق صوت منبھ یدل على نھایة لیتم بعد ذلك ثقب الثقب الثاني . وعند نھایة التثقیب یرجع النظام إلى
.  TKالعملیة وذلك بغلق التماس المؤجل 

المناولة الھیكلیة:.  3

TK

1الشكل 
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الشكل 4

الوظیفة العامة:  . 4

2الشكل 

. اختیارات تكنولوجیة:5
. التغذیة:1. 5

.  دارة التنبیھ الصوتي:5.2

1V

AV

الشكل3
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قطبي الملف یغذى بالتناوب.كل قطب من :)1Mخطوة(-. المحرك خطوة53.

5الشكل

تصدرة:. اختیار المنفذات والمنفذات الم6
الخصائصالتحكمالنوعالجھاز

M3محرك تیار مستمر
220v1Ω-متحرض: =KM3220vملامس مستقل الحث

0,5A-120Ωمحرض: 

M2
ذو ~ 3محرك لا تزامني 

قفص سنجاب
،إقلاع اتجاھین للدوران 

مباشر مع كبح بانعدام التیار 

2KM ملامس :
V220طیسي   كھرومغنا

U=220v/380v0w48
1A..Cosφ=0,8

1460tr/mnHZf 50

M1محرك
خطوة-خطوة

SAA1027

: وثائق الصانع
1N4148الثنائي  :

:1TRالمحول.1
2.
3.

unit1N4148symboleParamètre
V1FVMaximum forward voltage

mA150AVIMaximum forward current
mw500TOTPPower dissipation

S(va)(v)20U(v)1nU
1212220
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الأسئلةورقة
I.:التحلیل الوظیفي

؟1/2رقمى وثیقة الإجابة صفحة) علA-0أكمل التحلیل الوظیفي التنازلي ( نشاط بیاني /  1
II. :إنجازات تكنولوجیة

توتر التغذیةوذلك3Mتغییر سرعة دوران المحرك یستوجبھذا نرید ثقب قطع من معادن مختلفة/  1
للمحرض.

a. بجسر قریتزأكمل رسم المقوم مستعملا التقویم)Graetz ؟2/2الإجابة صفحة رقم ) بتحكم.على وثیقة
b. 5 =:أكمل رسم إشارات المقوم إذا اعتبرنا msRt؟2/2.على وثیقة الإجابة صفحة رقم

یحتوي على طابقین :)2/4(صفحة4/  التركیب شكل 2
a..حدد وظیفة كل طابق منھما
b.  أوجد القیمة العظمى للتوتر في النقطةA: إذا كان.
c.رط الواجب تحقیقھ حتى نتحصل على التوتر في ما ھو الشBیساوي التوتر في النقطةA؟

)3/4(صفحةمستعینا بوثائق الصانع للثنائي
d. 3أین تكون نقطة الاستقرار السكوني للترانزستورT؟ن، ولماذا نستعمل الترانزستوری
e.2/4صفحة(4شكل؟احسب مردود الطابق الثاني(

. wfP .= 0.05 w ,jP 0.1 =واعتبار أن: )3/4صفحة(1TRعلى مواصفات المحول اعتمادا/ 3
أحسب مایلي : 

a.التیار الثانوي الاسمي ؟
b. مردود المحول من أجل التیار الاسمي ومعامل استطاعةcosφ = 0.8 :

) 3/4صفحة (2Mى لوحة المواصفات للمحرك/  نعتمد عل4
a. الإقران لھذا المحرك؟مانوع

:مایليأحسب
a.؟الاستطاعة الممتصة
b. ؟عدد الأقطاب
c.الانزلاق؟
d. : إذا كانت المقاومة بین طورین ھيΩ0.24 6وكانت الضیاعات في حدید الساكنW

مغناطیسي المنقول؟أحسب العزم ال
ار؟أحسب الضیاع بمفعول جول في الدو

بإھمال الضیاعات المیكانیكیة 
 ؟أحسب المردود
2) دارة الاستطاعة الموافقة للمحرك 1/2على وثیقة الإجابة (صفحةأكملM؟
؟ماھي ممیزات وسلبیات ھذا الإقران

. )3/4(صفحة5) الشكل1Mخطوة (- دیم نظام التثقیب فوق مكان الثقب الثاني نستعمل محرك خطوة/ لتق5
a.1خطوة (-مانوع المحرك خطوةM (؟
b. ؟أحسب عدد الوضعیات
c.  ؟أحسب خطوة زاویة

  ttv sin25.01 
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وثیقة الإجابة
التنازلي  يلوظیف/ التحلیل ا1

:2Mدارة الاستطاعة للمحرك 
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دارة المقوم بتحكم:

رسم إشارات المقوم:





تصحیح اختبار الثلاثي الأولت ر3القسم 
شعبة:الھندسة الكھربائیة                        المادة :تكنولوجیا         

I.1  :التحلیل الوظیفي التنازلي

: 2Mدارة الاستطاعة للمحرك 
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ن1)=0.25*4.........................................................................................(

ن1.25)= 0.25*5......(........................................................................................



دارة المقوم بتحكم:

رسم إشارات المقوم:ن

(t)GKU

(t)AKU

(t)CU

t(s)

t(s)

t(s)

(t)(v)eU

t(s)

3KM

(t)CU220~

المحرض
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ن0.5)=0.25*2........................................................................................................................(

ن0.75)=0.25*3....................................................................................................................(



وظیفة الطابق الأول : تضخیم الإشارات الضعیفة  باستعمال مضخم عملي ./   *a:2ج
β* وظیفة الطابق الثاني مضخم استطاعة صنف 

b القیمة العظمى للتوتر في النقطة /A
………..(1)AI + V310= 100 I +eV

/100 …(2)e= R I = 100 I    =>    I =VeV

A
eE

e V
VV

V 
100

.10
100

.100
3

A+ Ve+ 10Ve= VeV
VA= -10 Ve

2525.010 AV

VVA ..25

c آن یكون التوتر :beV 1للترانزستور یساوي توتر عتبة الثنائيD  1أيV

d 3: تكون نقطة الاستقرار السكوني للترانزستورT) 0 =في منطقة الحصرbI(
ونستعمل ترانزستورین متكاملین لیضخم كل واحد منھا نوبة .

e  :حساب المردود :

E

V

E

V MAXAMAXB ..

44


 
154

2514.3
15

2.5
4 







%16.36
: 3ج

a                          :حساب التیار الثانوي :

2n.I20S = UA
U

S
I n 1

12
12

20
2 

b  :حساب المردود المحول :

jfn

n

jfu

u

a

jfa

a

u

PPIU

IU

PPP

P

P

PPP

P

P














cos

cos

220

220

ت.ع :
1.005.08.0112

8.0112





%98
Volt380ن نجمي لأن التوتر بین القطبین یساوي:: إقراa:    4ج

b        :حساب الاستطاعة الممتصة:

cos...3 IUPa 

wPa 5268.0.1.380.3 wPa 526
c:حساب عدد الأقطاب :

s
s n

f
p

p

f
n

6060
  2

1500
5060



p

2P=4= عدد الاقطاب

dالانزلاق :

%6.2
1500

40
1500

14601500








s

s

n

nn
g

%6.2g
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)ن 0.25....................................................(
)ن0.25......................................................(................................

)ن0.25..........................................(

)ن0.25..........................................(

)ن0.25..........................................(

) ن0.5(.....................................................................

ن1)=2*0.5......................................................(

ن0.75)=3*0.25.................(

ن0.75)=3*0.25.............................................(

ن1)=4*0.25..............(.........

ن)1.......................................................................................(

ن0.75)=3*0.25.....................................(

ن1)=4*0.25..............................(

ن1)=4*0.25.............................................(.....



حساب العزم المغناطیسي المنقول: *

s

tr

s

tr
tr n

PP
C

2
.60





 
s

jsfsa
tr n

ppp
C

2
.60 


 

1500..2
6526.60


js

tr

p
C




wrIp js 36.01.24.0.
2
3

2
3 2                                                        : jsP *  حساب 

 
mNC tr .303

1500..2
36.06526.60





 و منھ فإن:            

mNC tr .30.3

حساب الضیاع بمفعول جول في  الدوار*

trjr pgp .

 jsfsajr pppgp  .
 36.06526.026.0 jrp

wp jr 51.13
:2Mحساب المردود للمحرك *

a

u

p

p
 

a

jrjsfsa

p

pppp 


526
51.1336.06526 



%22.96
.....................................................................................................ممیزات وسلبیات الإقلاع المباشر :

السلبیات:الممیزات:                                                       
* تجھیز بسیط                                               *سرعة تصاعدیة مفاجئیھ 

*إقلاع سریع 
شدة التیارالإسمیة        8إلى4* شدة التیار الإقلاع عالیة من*عزم إقلاع طاقوي                                      

خطوة ذو مغناطیس دائم  ثنائي القطبیة أربعة أطوار- المحرك خطوة/a:      5ج
/ bحساب عدد الوضعیات    :

4عدد الأقطاب: 
2عدد الأطوار: 

8=4*2عدد الوضعیات =
c/حساب خطوة زاویة :

45ْ=360ْ/8/ عدد الوضعیات= 360ْخطوة زاویة= 
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ن0.5)=2*0.25.....(

ن0.75)=3*0.25...................(

ن0.5)=2*0.25............................(

ن1)=4*0.25.......................................................(

ن1)=4*0.25..........(

ن1.25)=5*0.25..(

ن)1.......................................................(

ن)1...........................................................................(

ن)1......................................................(

ن0.5)=2*0.25..................(


